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        C r n a G o r a  

SKUPŠTINA CRNE GORE  

-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  

Broj: 19-6/22-4/ 

EPA 635 XXVII 

Podgorica, 22. decembar 2022. godine  

 

SKUPŠTINI CRNE GORE 

 

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i 

budžet, sa 45. sjednice, održane 21. decembra 2022. godine, podnosi   

 

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O DOPRINOSIMA ZA 

OBAVEZNO SOCIJALNO OSIGURANJE 

 

 

Odbor se, kroz uvodno izlaganje predstavnika predlagača zakona, upoznao sa osnovnim 

razlogom za predlaganje izmjena i dopuna Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, koje 

se predlažu u cilju: korigovanja definicije osnovice za obračun i plaćanje doprinosa; jačanje pravne 

snage za olakšice  koje mogu ostvariti poljoprivredni proizvođači; unapređenja zakonskog rješenja koje 

propisuje povraćaj više plaćenog doprinosa; dopuna kod primanja na koje se ne plaćaju doprinosi; 

propisivanja oslobađenja od plaćanja doprinosa za korisnika podsticajnih mjera za razvoj istraživanja i 

inovacija, te digitalnog nomada; propisivanja obaveze za lična primanja koja se zbog postupka kod 

nadležnih organa isplaćuju naknadno. Takođe, se predlaže unapređenje normi koje propisuju pravo na 

povraćaj više plaćenog doprinosa. Ukoliko osiguranik ostvaruje prihode po više različitih osnova, 

doprinos za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje obračunava se i plaća po svim tim osnovima.  

Odbor je upoznat da, ako visina doprinosa za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje prelazi iznos 

najviše godišnje osnovice za kalendarsku godinu, obveznik doprinosa će imati pravo na povraćaj više 

plaćenog doprinosa za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje. Zahtjev za povraćaj više plaćenog 

doprinosa podnosi se nadležnom poreskom organu po isteku godine, a najkasnije do kraja kalendarske 

godine koja slijedi godini u kojoj je doprinos plaćen. 

 

Takođe je ukazano da imajući u vidu da sudski postupci i postupci pred državnim organima 

mogu trajati duži vremenski period, a u cilju pravdenog plaćanja doprinosa na lična primanja nastala iz 

tih postupaka, predloženo je da je obveznik doprinosa koji do dana stupanja na snagu ovog zakona nije 

obračunao, odnosno uplatio doprinos za obavezno socijalno osiguranje na primanja koja se isplaćuju po 

okončanju postupka mirnog rješavanja radnih sporova, prema odluci suda, odnosno sudskog 

poravnanja u skladu sa zakonom, dužan da doprinos za ta primanja obračuna i uplati prilikom isplate 

tih primanja, po stopi koja je važila na dan kada je to primanje trebalo da bude uplaćeno. 
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Tokom rasprave, postavljeno je pitanje u dijelu koji se odnosio na najvišu godišnju osnovicu za 

plaćanje doprinosa, odnosno, član 14 stav 2 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, 

gdje je definisano da najviša godišnja osnovica plaćanja doprinosa za 2012. godinu iznosi 50 hiljada 

eura, i planirane, eventualne, izmjene navedenog zakona u ovom dijelu u narednom periodu. 

 

 

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji 

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje. 

 

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Danilo Šaranović. 

 

 

                                                                                                                                PREDSJEDNIK ODBORA  

                                                                                                                                   dr Dejan Đurović, s.r.        


